COMUNE DI PORTOFERRAIO
Provincia di Livorno
Sede Municipale Via Garibaldi - 57037 PORTOFERRAIO - Tel. 0565/937111 - Fax 916391 - Cod. fisc. 82001370491


AVVISO PUBBLICO 

AGEVOLAZIONI  TARIFFARIE   PER  IL SERVIZIO  IDRICO  RELATIVE  AI  CONSUMI  DEL  2016
Il Comune di Portoferraio  per sostenere  le  famiglie  economicamente svantaggiate   ha aderito  alla misura denominata “Agevolazioni tariffarie a carattere sociale per il servizio idrico integrato”  prevista dal  Regolamento Regionale dell’ A.I.T. (Autorità Idrica Toscana)  approvato con Deliberazione n. 5/2016 .

Tale Regolamento disciplina la concessione di agevolazioni economiche sotto forma di rimborsi tariffari alle cosiddette “utenze deboli”  corrispondenti ai nuclei familiari  che versano in condizioni socio-economiche disagiate.
I Comuni ricevono le domande e verificano gli aventi diritto alle agevolazioni, mentre è assegnata ai Gestori (A.S.A.) la competenza operativa di erogare ai cittadini/utenti  le agevolazioni economiche attraverso deduzione dalle bollette.
L’ agevolazione  è riservata a chi è intestatario di  TARIFFA  DOMESTICA RESIDENTE  e a chi è in possesso di un ISEE non superiore a  8.107,50 euro.

Il beneficio sarà concesso anche agli utenti residenti in condomini con contatori centralizzati con  dichiarazione dell’amministratore o del responsabile condominiale della spesa sostenuta. 

                                           MODALITA’ DI RICHIESTA

Per avere diritto alle agevolazioni gli utenti dovranno presentare  domanda  su apposita modulistica,  DAL GIORNO 8 MAGGIO AL  GIORNO 14 GIUGNO 2017 

Alla domanda dovrà essere allegato  certificato ISEE in corso di validità   e copia bollette dell’acqua dell’anno 2016. 
Nel  caso in cui la certificazione ISEE sia già stata consegnata per altri servizi  è sufficiente presentare le sole bollette.

Il Comune di Portoferraio, ai sensi dell’Art. 71 del DPR 445/2000, si riserva la possibilità di effettuare verifiche e controlli, sia direttamente che tramite gli organi preposti, per accertare la veridicità delle dichiarazioni dei cittadini richiedendo l’agevolazione.

Il conferimento dei dati richiesti nella domanda  è obbligatorio ai fini della valutazione dei requisiti di partecipazione, pena l’esclusione della domanda.  Il trattamento avverrà in conformità al D. LSG 196/2003 ed esclusivamente ai fini della gestione della procedura  per l’ottenimento dell’agevolazione. 

La modulistica per la domanda  di agevolazione è disponibile on line sul sito del Comune di Portoferraio,  presso la portineria del Comune e  presso l’Ufficio Politiche Sociali.

Per   ulteriori informazioni:

Ufficio Politiche Sociali

Comune di Portoferraio

Tel. 0565 937244 – 0565 937218
f.bizzarri@comune.portoferraio.li.it
Orari di ricevimento del pubblico: lunedì, martedì, mercoledì dalle ore 10.00 alle ore 12.00
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