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    COMUNE DI PORTOFERRAIO
             Ufficio Politiche Sociali
Sede Municipale Via Garibaldi - 57037 PORTOFERRAIO - Tel. 0565/937111 – Fax 0565/937242-916391 - Cod. fisc. 82001370491


BANDO PER L’ASSEGNAZIONE DI CONTRIBUTI
 AD INTEGRAZIONE DEI CANONI DI LOCAZIONE – ART. 11 L. 431/98

ANNO 2017
ISTRUZIONI PER LA COMPILAZIONE DELLA DOMANDA

SCADENZA 05 LUGLIO 2017
La domanda può essere presentata da un qualunque soggetto (purché maggiorenne) del nucleo familiare anche se non direttamente intestatario del contratto di locazione

DOCUMENTI DA PRESENTARE PER L’ATTRIBUZIONE DEL PUNTEGGIO

DATI REDDITUALI

(Accesso alle Fasce di reddito)

• I concorrenti devono presentare la nuova attestazione ISEE (Dichiarazione Sostitutiva Unica) calcolata ai sensi del DPCM n. 159 del 05/12/2013 n. 109/98, con un valore ISE non superiore a € 28.301,02; 

• I concorrenti verranno suddivisi nelle seguenti fasce di reddito ai sensi dell’art. 1 del Decreto Ministero LL.PP 7 giugno 1999:

E’ necessario essere in possesso di attestazione  dalla quale risulti valore ISEE (Indicatore della Situazione Economica Equivalente), valore ISE (Indicatore della Situazione Economica) e incidenza del canone annuo, al netto degli oneri accessori, sul valore ISE, calcolati ai sensi del DPCM n.159 del 05/12/2013, rientranti entro i valori di seguito indicati:
Fascia A
• Valore ISE uguale o inferiore all’importo corrispondente a due pensioni minime I.N.P.S. per l’anno 2017 (€ 13.049,14).
• Incidenza del canone al netto degli oneri accessori sul valore ISE non inferiore al 14%.

Fascia B

• Valore ISE compreso tra l’importo corrispondente a due pensioni minime I.N.P.S. per l’anno 2017 e l’importo di € 28.301,02.

• Incidenza del canone al netto degli accessori sul valore ISE non inferiore al 24%.

• Valore ISEE non superiore a € 16.500,00 (L.R. 41/2015);
La collocazione in fascia “A” o in fascia “B” avviene in presenza di tutti i requisiti indicati nell’ambito di ciascuna fascia.

L’ATTESTAZIONE ISEE DA ESIBIRE, DEVE ESSERE RICHIESTA PRESSO I CAAF AUTORIZZATI.





IMPORTANTE
ALLA PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA E’ OBBLIGATORIA LA NUOVA ATTESTAZIONE ISEE 2017 (PER COLORO CHE SONO ANCORA SPROVVISTI DI TALE ATTESTAZIONE OCCORRE LA RICEVUTA DELL’APPUNTAMENTO RILASCIATO DAI CAAF)
Per i soggetti che dichiarano reddito zero o un reddito inferiore al canone annuo di locazione pagato, l’ammissibilità della domanda è subordinata alla compilazione della dichiarazione relativa alla fonte accertabile del pagamento del canone. E’ quindi obbligatorio compilare il punto 8 della domanda. Nel caso in cui non si usufruisce di assistenza dei Servizi Sociali è obbligatorio allegare la dichiarazione del soggetto che attesti il sostegno economico (alla dichiarazione dovrà essere obbligatoriamente allegato il reddito che dovrà essere congruo rispetto al sostegno prestato), vedi punto 9  art. 1 del bando.   
Per i concorrenti stranieri extracomunitari è necessario presentare fotocopia del permesso di soggiorno.

Nel caso di presenza del nucleo familiare di soggetti con invalidità riconosciuta pari o superiore al 67% e/o affetti da handicap grave ai sensi della legge 104/92, dovrà essere allegata obbligatoriamente la relativa documentazione.

Nel caso di presenza nel nucleo familiare di soggetti verso i quali sia stata attivata procedura

di cassa integrazione (C.I.G.) o licenziamento nei ventiquattro mesi precedenti alla data di pubblicazione del bando dovrà essere presentata idonea documentazione.
PATRIMONIO IMMOBILIARE

• Sussistenza delle condizioni di cui alle lettere d) della tabella A allegata alla legge regionale 31 marzo 2015 n. 41 , (non titolarità di diritti reali proprietà, usufrutto, abitazione su immobili ad uso abitativo ubicati nel territorio italiano o all’estero) su alloggio adeguato alle esigenze del nucleo familiare.
PATRIMONIO MOBILIARE
. Sussistenza delle condizioni di cui alle lettere e) della tabella A allegata alla Legge regionale 31 marzo 2015 n.41, (non titolarità da parte dei componenti il nucleo familiare di beni mobili registrati il cui valore complessivo sia superiore a € 25.000,00 ad eccezione dei casi in cui tale valore risulti superiore al suddetto limite per l’accertata necessità di utilizzo di tali beni per lo svolgimento della propria attività lavorativa.
CONTRATTO D’AFFITTO REGISTRATO E RICEVUTE DI PAGAMENTO

• Occorre allegare una copia del contratto di affitto e della ricevuta della avvenuta registrazione dello stesso. Tutte le ricevute di pagamento dell’affitto, con regolare marca da bollo,  o copie del bonifico bancario dovranno essere presentate entro il 31 Gennaio 2018. Dall’importo dell’affitto devono essere detratte le spese condominiali e dei consumi (luce scale ecc.).

DISTRIBUZIONE E CONSEGNA DELLE DOMANDE

• I moduli per la compilazione delle domande potranno essere ritirati presso l’Ufficio Politiche Sociali del Comune  negli orari di apertura al pubblico (lunedì-martedì e mercoledì dalle ore 10,00 alle ore 12,00) o presso la portineria del Comune dal Lunedi al Venerdì dalle  ore 8,30 alle ore 13,00 e il Martedì e il Giovedì pomeriggio dalle 15,00 alle 17,30.

 • Le domande di partecipazione al bando dovranno essere presentate esclusivamente sui modelli predisposti dal Comune, esenti da bollo ai sensi della Circolare R.T. n. 2 del 31/03/2006.

Le domande devono  essere presentate entro il 05 LUGLIO (TERMINE PERENTORIO) al Comune di Portoferraio.  Le domande spedite a mezzo raccomandata A.R. devono essere indirizzate al Comune di Portoferraio via Garibaldi 17- 57037 Portoferraio e per il rispetto della scadenza (05/07/2017) farà fede il timbro dell' Ufficio postale accettante. 

IMPORTANTE

Compilare la domanda in ogni sua parte e firmarla con particolare attenzione:

• Codice Fiscale;

• Codice di avviamento postale (CAP);

• Compilare ogni dato della parte relativa a: “Dati relativi a contratto di locazione e alloggio”;

• Dal canone d’affitto devono essere detratte le spese condominiali.

Per coloro che intendono far accreditare l’importo del contributo su conto corrente è obbligatorio la firma che autorizza l’accredito. Il codice IBAN dovrà essere allegato alla domanda su apposito documento rilasciato dalla Banca. L’accredito su conto corrente potrà avvenire solo su conto intestato o cointestato alla persona che presenta la domanda

COLORO CHE HANNO BENEFICIATO DEI CONTRIBUTI NEGLI ANNI PRECEDENTI, SE INTENDONO CONCORRERE, DOVRANNO PRESENTARE REGOLARE DOMANDA DI PARTECIPAZIONE AL BANDO.

N.B. I CONCORRENTI INSERITI NELLE GRADUATORIE FASCIA A e B, CHE SIANO BENEFICIARI DEL CONTRIBUTO, SARANNO INFORMATI, SECONDO L’ORDINE STABILITO NELLA GRADUTORIA GENERALE DEFINITIVA, TRAMITE DETERMINA PUBBLICATA ALL’ALBO PRETORIO (ON LINE), DELL’UFFICIO POLITICHE SOCIALI.


IL DIRIGENTE UFFICIO POLITICHE SOCIALI

(Arch. Mauro Parigi)
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