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All. A
CITTA’ DI PORTOFERRAIO

Provincia di Livorno

Via Garibaldi- 57037 Portoferraio-

 Tel. 0565/937111-Fax 916391
C.F. 82001370491

Area 1^

Servizi Affari generali, al Cittadino, alla Persona 

Servizio Politiche Sociali
AVVISO DI INDAGINE DI MERCATO

PER MANIFESTAZIONE DI INTERESSE A PARTECIPARE ALLA PROCEDURA NEGOZIATA PER L’AFFIDAMENTO SERVIZIO DI TRASPORTO DISABILI INDIVIDUALIZZATO ED AL CENTRO DI CASA DEL DUCA E DI ANZIANI AL CENTRO DIURNO BLU ARGENTO PER IL PERIODO 24/08/2020-23/08/2022
CIG 8387136394
Con il presente avviso il Comune di Portoferraio intende effettuare un’indagine di mercato ai sensi degli articoli 36, comma 2, lett. b) del D.Lgs. 50/2016 e delle Linee guida n. 4 ANAC in vigore  finalizzata all’individuazione di operatori economici da invitare alla procedura negoziata per l’affidamento del servizio in oggetto.

Il presente avviso è finalizzato esclusivamente a ricevere manifestazioni d’interesse per favorire la partecipazione e la consultazione di operatori economici, in modo non vincolante per l’Ente, con l’unico scopo di comunicare agli stessi, la disponibilità ad essere invitati a presentare offerta.

Con il presente avviso non è indetta alcuna procedura di gara, di affidamento concorsuale o paraconcorsuale e non sono previste graduatorie di merito o attribuzioni di punteggio; si tratta semplicemente di un’indagine conoscitiva finalizzata all’individuazione di operatori economici da invitare alla successiva procedura negoziata.

Il presente avviso ha scopo esclusivamente esplorativo, senza l’instaurazione di posizioni giuridiche od obblighi negoziali nei confronti del Comune di Portoferraio, che si riserva la possibilità di sospendere, modificare o annullare, in tutto o in parte, il procedimento avviato, e di non dar seguito all’indizione della successiva gara informale per l’affidamento del servizio di cui trattasi, senza che i soggetti richiedenti possano vantare alcuna pretesa, nonché di procedere con l’invio della lettera di invito alla presentazione dell’offerta anche in presenza di un’unica manifestazione di interesse valida.
La successiva procedura di affidamento verrà gestita telematicamente mediante il Sistema Telematico Acquisti Regionale della Toscana “START”, tra gli operatori economici che avranno presentato manifestazione di interesse a partecipare entro il termine stabilito come di seguito riportato, saranno invitate almeno cinque ditte, se presenti, (o comunque tutte quelle che avranno presentato la manifestazione di interesse), a presentare le offerte oggetto di negoziazione mediante lettera invito contenente gli elementi essenziali costituenti l’oggetto delle prestazioni, il relativo importo presunto, il termine per la ricezione delle offerte e ogni altro ulteriore elemento utile. 

Rimane comunque facoltà dell’Amministrazione richiedere offerta a tutti gli operatori. 

AMMINISTRAZIONE AGGIUDICATRICE

Comune di Portoferraio

Via Garibaldi – 57037 Portoferraio

Tel. 0565/937111 - Fax 916391 

Cod. fisc. 82001370491

PEC comune.portoferraio@postacert.toscana.it
OGGETTO DELL’APPALTO
L’appalto ha per oggetto la prestazione del  servizio di trasporto disabili individualizzato ed al Centro di Casa del Duca e di anziani al Centro Diurno Blu Argento per il periodo 24/08/2020-23/08/2022 e come più dettagliatamente specificato nel capitolato speciale d’appalto.
DURATA DELL’APPALTO

L’appalto avrà durata di anni due dal 24 agosto 2020 al 23 agosto 2022;
IMPORTO DELL’APPALTO

Il valore complessivo dell’appalto è pari a € 91.803,27 oltre IVA.
PROCEDURA DI GARA

L’Amministrazione, espletata la presente procedura, provvederà ad inviare la lettera d’invito a partecipare alla procedura negoziata prevista dall’art. 36, comma 2, lett. b) D.Lgs. 50/2016 tramite START esclusivamente alla casella di posta elettronica indicata dall'operatore economico e, inoltre, sarà disponibile su START nell'area riservata all'appalto in oggetto.

Alla procedura di gara verranno invitati tutti coloro che avranno presentato valida manifestazione di interesse.

Ai fini dell'applicazione del principio di rotazione previsto dal Codice all'art. 36, comma 2, lett. b), si precisa che in base a quanto previsto all'art. 3 punto 3.6 delle Linee Guida n. 4 di ANAC di attuazione del Codice la rotazione non si applica in quanto non viene operata alcuna limitazione in ordine al numero di operatori economici tra i quali effettuare la selezione.

L'appalto si svolgerà in modalità telematica: la documentazione amministrativa e le offerte dovranno essere formulate  dagli operatori economici esclusivamente per mezzo del sistema START – accessibile all'indirizzo: https://start.toscana.it
Gli operatori interessati dovranno pertanto necessariamente essere iscritti nel portale “START” Sistema Telematico Acquisti Regionale della Toscana - https://start.toscana.it/;

CRITERIO DI AGGIUDICAZIONE

Al fine di consentire una corretta valutazione della loro adesione alla manifestazione d’interesse si esplicita che l’aggiudicazione dell’appalto sarà conseguente a valutazione secondo il criterio di aggiudicazione dell’offerta economica più bassa.

Le ulteriori caratteristiche del servizio saranno dettagliatamente descritte nella successiva lettera d’invito a presentare offerta.

REQUISITI DI PARTECIPAZIONE
Requisiti di ordine generale: insussistenza di una qualsiasi causa di esclusione prevista dall’art. 80 del D.Lgs. 50/2016 e s.m.i.. Sono comunque esclusi gli operatori economici che abbiano affidato incarichi in violazione dell’art. 53, comma 16-ter, del D.Lgs. del 2001 n. 165.

Requisiti di idoneità professionale ai sensi dell’art. 83, comma 3, del D.Lgs. 50/2016:
a) iscritti alla C.C.I.A.A per gli operatori economici italiani o di altro Stato membro aventi sede legale in Italia oppure analogo Albo dello Stato di appartenenza, per operatori economici aventi sede legale in altri Stati membri, per oggetto di attività corrispondente all’oggetto dell’appalto;

Requisiti di capacità tecnico-professionale ai sensi dell’art. 83, comma 6, del D.Lgs. 50/2016 e all’Allegato XVII parte II.

Avere effettuato, nel quinquennio precedente alla data di presentazione dell’offerta, servizi aventi oggetto analogo a quello della gara, nei confronti di soggetti pubblici o privati per un ammontare minimo equivalente a quello posto a base di gara;

Possedere i necessari requisiti  tecnico/professionali per la gestione del servizio;

Avere alle dipendenze un numero di operatori con le specifiche qualifiche documentabili, necessarie per il funzionamento del servizio in appalto; 

A riguardo, la Stazione Appaltante si riserva di escludere dalla successiva fase le manifestazioni pervenute incomplete.
I requisiti soggettivi saranno certificati mediante compilazione dell’allegato modello editabile DGUE. L’operatore economico deve compilare le parti I,II,III e soltanto la sezione α della parte IV. 

TERMINE E MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELLA MANIFESTAZIONE D’INTERESSE

La manifestazione di interesse dovrà essere formulata conformemente al modulo allegato al presente avviso, debitamente compilato e sottoscritto dal Legale Rappresentante con firma digitale. 

Si precisa che:

· nelle ipotesi di RTI/Consorzio ordinario costituendi la manifestazione d’interesse dovrà essere redatta e sottoscritta sia in proprio dalla capogruppo che dalla/e mandante/i;

· nelle ipotesi di RTI/Consorzio ordinario costituiti la manifestazione d’interesse dovrà essere redatta e sottoscritta dalla capogruppo/mandataria;

· nelle ipotesi di rete di impresa equiparate ad RTI (Rete di impresa dotata di organo comune privo di rappresentanza ovvero sprovvista di organo comune, oppure dotata di organo comune privo dei requisiti di qualificazione) valgono le stesse regole sopra indicate per l'RTI costituendo o costituito;

· nelle ipotesi di rete di impresa equiparate a un Consorzio ordinario (Rete di impresa dotata di organo comune con potere di rappresentanza e soggettività giuridica, oppure Rete di impresa dotata di organo comune con potere di rappresentanza ma priva di soggettività giuridica) la manifestazione di interesse deve essere redatta e sottoscritta dall'impresa retista che riveste la funzione di organo comune, nonché da ognuna delle imprese aderenti al contratto di rete che partecipano alla gara quali imprese retiste esecutrici;

· nell’ipotesi di Consorzio tra società cooperative di produzione e lavoro e Consorzio tra imprese artigiane la manifestazione d’interesse dovrà essere redatta e sottoscritta dal Consorzio;

· nell’ipotesi di Consorzio stabile, che concorre in proprio la manifestazione di interesse deve essere sottoscritta dal Consorzio;

· nell'ipotesi di Consorzio stabile che concorre per proprie consorziate esecutrici, la manifestazione di interesse deve essere redatta e sottoscritta sia in proprio dal Consorzio che dalle singole consorziate esecutrici.
La manifestazione di interesse dovrà pervenire tramite il sistema telematico “START”, inderogabilmente entro e non oltre le ore 12:00 del 16. 08. 2020. 

Il recapito tempestivo delle candidature rimane a esclusivo onere del mittente. 

Le candidature prive di sottoscrizione non saranno tenute in considerazione. Rimane fermo che la suddetta manifestazione di interesse non costituisce prova di possesso dei requisiti di partecipazione generali e speciali richiesti per l’affidamento del servizio, che dovranno invece essere specificatamente dichiarati dall’interessato ed accertati dall’Amministrazione in occasione della successiva procedura di selezione secondo le modalità prescritte nella lettera di invito. 
La manifestazione di interesse potrà essere redatta tramite compilazione e sottoscrizione del modello “Allegato C”, nel quale potrà anche essere dichiarato il possesso dei requisiti richiesti fermo restando che la Stazione Appaltante procederà ad ogni eventuale verifica d’ufficio sulle informazioni oggetto nella successiva fase di affidamento a carico dell’operatore economico risultato aggiudicatario. 

Portoferraio …………. 2020
Il  Dirigente Area 1

Dr. Rossano Mancusi
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