COMUNE DI PORTOFERRAIO
(Isola D’Elba)

AVVISO EROGAZIONE BUONI ALIMENTARI-DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N. 139 DEL 9/7/2021
DETERMINAZIONE N. 413 DEL 04/8/2021

Il Comune di Portoferraio, tra le misure adottate dalla Regione Toscana a favore  delle fasce più deboli a seguito dell’emergenza COVID,  è risultata assegnataria  di un finanziamento, a sostegno economico per l’acquisto di generi alimentari, pari ad Euro 50.889,15 per il quale è stato presentato e approvato il progetto P.A.C.E. 
La Deliberazione di Giunta Comunale n. 139 del 9/7/2021 da mandato al Dirigente del servizio sociale di espletare ogni atto conseguente e sostanziale con riferimento alle misure indicate, specificando le caratteristiche del bando buoni alimentari.

In base alla Delibera indicata, è stabilito che le domande dei cittadini segnalati dai servizi sociali ASL in quanto portatori di problematiche sociali oltre al disagio economico, avranno priorità assoluta e non saranno istruite essendo già state espletate adeguate indagini di natura socio economica dal servizio sociale ASL.

Nella domanda  deve essere indicato l’importo della certificazione ISEE in corso di validità che non deve essere superiore ad Euro 13.000,00 (può essere presentato ISEE corrente per attestare la situazione reale del nucleo familiare al momento dell’istanza).

Il richiedente deve altresì certificare sotto la propria responsabilità di non avere redditi continuativi o, se li ha, una grave situazione debitoria o una situazione di impossibilità, determinata dalla pandemia, di far fronte alle spese quotidiane e di aver avuto una riduzione dell’attività lavorativa di almeno il 30% dell’attività lavorativa.
I buoni saranno assegnati secondo tabella di seguito evidenziata:

	Componenti nucleo familiare
	Importo mensile

dei buoni

	          1
	€. 125,00

	          2 
	€. 225,00

	          3 
	€. 350,00


	          4 ed oltre
	€. 400,00


Inoltre:
· I buoni spesa potranno essere utilizzati negli esercizi commerciali riportati nell’elenco  pubblicato sul sito istituzionale del Comune di Portoferraio;

· i buoni spesa potranno essere utilizzati per tutte le categorie merceologiche di prima necessità e generi alimentari ad eccezione di superalcolici, alcolici, prodotti di cartoleria;

· i buoni spesi devono essere utilizzati  nel loro importo totale e non danno diritto a nessun resto in moneta corrente;

· i buoni spesa non sono cedibili;

· i buoni spesa saranno intestati al richiedente che potrà delegare all’utilizzo un componente del proprio nucleo familiare;

· i buoni potranno essere utilizzati solo previa presentazione alla cassa di un documento di identità: 

a) dall’intestatario degli stessi;

b) dal soggetto delegato all’utilizzo che sarà annotato sui buoni stessi dal Comune.

Le domande su modulistica prestampata potranno essere ritirate presso la portineria del Comune (dal Lunedi al Venerdì dalle ore 8,30 alle 13,00) o scaricabili dal sito del Comune www.comune.portoferraio.li.it, e devono pervenire entro il 27/08/2021 a pena di esclusione all’ufficio protocollo presso la portineria del Comune o via mail a: protocollo@comune.portoferraio.li.it
Per informazioni è possibile telefonare ai numeri 0565/937280 o 937244 o inviare una mail all’indirizzo s.pelle@comune.portoferraio.li.it oppure f.bizzarri@comune.portoferraio.li.it
Dopo il termine per la presentazione delle istanze sarà redatta una graduatoria in ordine crescente di ISEE con priorità dei casi segnalati dall’azienda ASL e saranno contattati gli aventi diritto per la consegna dei buoni.

Il responsabile del procedimento è l’Arch. Carlo Tamberi.

